
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data venerdì 13 dicembre 2024, alle ore 11:49 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 13‐12‐
2024 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:49, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 11:49, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti, segretario, sono le 11.50, venerdì 13 dicembre.

Ora lo diciamo, anche perché così giustifichiamo perché la nostra commissione era programmata per le 11.30, quindi in ritardo siamo noi.

Prego segretario,"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"chiami l'appello, grazie.

Grazie Presidente Giacalone.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Cavassino Pietro è assente ma ha delegato il consigliere Vito Milazzo che è presente, Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo
presente, Gennaro Sanna assente, Gerardi Guglielmo assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora presente, Rodrigo Ezmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 9 consiglieri su 11,"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"raggiunto il numero legale la seduta è valida.

Allora, grazie a tutti, grazie della presenza del sindaco, ci scusiamo per l'attesa, la seduta era prevista per le 11.30, solo per il protrarre della conferenza ai capigruppo che porta
sempre in ritardo, questo per il nostro Presidente Enzo Storiano, stiamo iniziando alle 11.50.

Noi avevamo inseduta come punti all'ordine del giorno sia la relazione del sindaco sullo statuto di attuazione del programma sia la modifica dello statuto di Marsala Scola e Marsala
Servizi però questo lo accantoniamo perché non è oggetto di sua convocazione come dicevo ma ci concentreremo solo sulla relazione.

Abbiamo preso degli appunti su intervento di ogni componente della Commissione per quanto riguarda diversi punti sulla relazione stessa.

se voi avete qualche intervento da fare sul punto quindi ricordate qualche qualcosa io direi di incominciare se avete qualche intervento da fare preliminarmente fatelo oppure Oppure
continuo io ad elencare i punti che abbiamo sottolineato e"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"vediamo che cosa ne esce fuori dalla discussione.

Ovviamente non sono argomentati, però abbiamo visto che dalla relazione fa il punto su tutto quello che è accaduto dal 2023‐2024.

Intanto la prima cosa che abbiamo segnato è il Marsala Scola, anche se ormai questa domanda è superata.
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perché poi è giunta la modifica del cambiamento dello statuto, quindi in teoria l'intenzione dell'amministrazione la conosciamo, ci sono tre righe su Marsala Scuola, c'è l'intenzione di
far pervenire in questo periodo il cambiamento dello statuto, quindi su questo possiamo tergiversare, superarlo.

c'era poi un passaggio della relazione che parlava nel 2023‐2024 sull'incarico dell'esperto giuridico Loduca e Briante, quindi i componenti della commissione chiedevano il resoconto
di quello che era stato effettuato, se c'è una relazione pure su quello che hanno effettuato i due esperti nominati.

Poi giunta Young e Governance, Tu parli di nuova costituzione della Giunta Young, quindi nuovamente di riformarla, una rivisitazione sia della Giunta Young che della Governance.

Anche se in realtà, diciamo, essendo una relazione che dovrebbe riguardare quello che è accaduto nel 2023‐2024, questo sembra come una cosa che dovrà avvenire.

Comunque, è una domanda.

Il punto sull'attività e accertamenti tributari, c'è un passaggio.

L'intitolazione del Palazzo Comunale.

C'è un passaggio dove si pensa di dover intitolare il palazzo comunale, quindi si chiedevano informazioni su questo.

I tempi della piscina comunale, visto e considerato che c'era stato anche un suo intervento che dettava dei tempi con l'inizio dei lavori, inizio 2024, Nuovi corsi universitari e vecchi
corsi universitari, anche lì tempistica, perché comunque nella relazione si dice che vi sono stati degli incontri con il Rettore, però non sappiamo a che punto è l'Iter, anche di passaggio
alla nuova sede che è stata da voi individuata.

Bilancio partecipativo, e poi mi fermerei intanto qui, che già sono abbastanza questi punti.

Vediamo che cosa...

Io li posso anche elencare, ma...

Però non facciamo troppa confusione, sono già un sette‐otto punti, quindi se siete d'accordo e non avete nulla in contrario, facciamo un quadro generale su"

Sul punto, prende la parola Sindaco on. Massimo Grillo che dichiara:

"questi punti, va"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"bene? Diamo la parola al sinnaco."

Prende la parola Sindaco on. Massimo Grillo:

"Grazie consigliere.

Allora stiamo parlando quindi della relazione 23‐24 giusto? Sull'attività svolta.

Intanto grazie, credo che questo sia il metodo migliore anche per incontri più dispersivi in Consiglio Comunale che a volte non consentono di poter approfondire punto per punto
meglio le singole questioni.

è chiaro certo è chiaro certo certo però dico nel caso Io per quanto riguarda gli esperti mi riservo, pensavo che l'aveste già, di farvi avere probabilmente quella di Briante sì, quella
dell'Avvocatolo Duca no.

Mi riservo di farvi avere apposita relazione con quella dell'Avvocatolo Duca e alla mia firma e quindi farò senz'altro avere la relazione che chiaramente è più puntuale rispetto a
quanto memoria ricordi della sua attività che comunque è stata a supporto della azione dell'amministrazione, una logica chiaramente non gestionale ma di indicazioni, di indirizzi
sulle questioni più delicate che alla fine hanno riguardato anche i aspetti legati al personale e che hanno portato anche alla recente poenomina del dottore Bruccia che si sta
occupando proprio di questo aspetto.

Sulla giunta Young devo dire che dall'inizio, ricorderete, ci sono state una serie di polemiche sull'argomento, pur essendo un'iniziativa prevista nel programma elettorale ho riscontrato
delle valutazioni e considerazioni di vario tipo sulla opportunità di avvalermi di questo gruppo di giovani Per quello che mi riguarda è stata una delle esperienze più belle che ho fatto
perché mi ha consentito di guardare la realtà della città con uno sguardo da parte dei giovani.

In maniera particolare, come immagino, non ricordo i particolari, si riferirà nella relazione, Ricorderete che è stata la prima esperienza, forse non sono precedenti nella nostra città di
questo tipo, la Giunta Yang inizialmente ha cominciato con una serie di attività diciamo in maniera disordinata secondo le competenze di ciascuno, eravamo all'inizio dell'esperienza
per loro e per me, però poi stata facendico abbiamo concordato di individuare una progettualità che mettesse insieme le diverse competenze ed esperienze e ci siamo concentrati
assieme sul progetto Resity che si citerà nella relazione.

Progetto Resiti che praticamente mira alla valorizzazione di tutta quell'area che va da Salinella fino a Birgi in una logica di sostenibilità ambientale, di rigenerazione, di
trasformazione di quell'area che fra l'altro comprende anche una parte del quartiere popolare, quindi una logica inclusiva.

hanno dato degli spunti, abbiamo fatto anche un convegno.

Posso ritenermi soddisfatto di questa esperienza, fermo restando che mi piacerebbe, a conclusione del mandato, riprenderla con modalità diverse.

Una delle idee, ma sarà oggetto poi di valutazione per gli anni successivi, quindi la accenno soltanto, aveva modo poi di confrontarci anche sull'argomento, riguarda le politiche
giovanili e coinvolgimento di questi gruppi di giovani, a partire da un luogo che non potrebbe essere quello di San Pietro, il complesso monumentale San Pietro, farlo diventare luogo
di incontro, di rigenerazione culturale, assieme a quello dei quarteri popolari disappusibili a Istria e a Mabilina, dove potersi confrontare sulle attività da fare.

Abbiamo avuto un finanziamento con il PNRR completato in questi giorni dal denominato Mafiru che ha messo in rete una serie di scuole, di studenti, di associazioni che ha coinvolto
appunto diversi studenti che hanno lavorato una logica di cittadinanza attiva, di economia civile, di iniziative che hanno motivato giovani e studenti marsalesi e mi piacerebbe per
quanto possibile nella logica dell'Aggiunta Young potere il più possibile coinvolgere anche per programmi successivi che riguardano appunto le politiche giovanili, la luce della loro
sensibilità manifestata per le questioni del senso civico e della partecipazione.

La stessa cosa per quanto riguarda la governance.

La governance io mi rendo conto che è stata anche probabilmente tra i tanti errori un problema di comunicazione però diciamoci francamente tanti dei esperti, dei consulenti a titolo
gratuito di cui mi sono avvalso erano delle persone che anche nel recente passato prima della mia amministrazione avevano dato un contributo, un apporto, un supporto, proprio
un'attiva collaborazione con le amministrazioni precedenti in ambiti diversi Io quando ho formalizzato e ho fatto sapere di questa governance, che chiaramente è stato oggetto di
polemiche varie, però devo dire che è stata anche qui, con le dovute distinzioni, preziosa la collaborazione che ho avuto da parte di diversi esperti che hanno attivamente collaborato.
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mi riferisco uno fra tutti, l'ingegnere Fabio Sardo, per le questioni legate alla crisi idrica, gli aspetti legati alla programmazione, al lavoro che poi è stato fatto da Siciliacque.

Vi ricordo che fai tanti interventi di rilievo storico per la nostra città.

C'è questo ormai cantiere aperto legato al collegamento con Montescuro, Garcia, per poter far uscire dall'isolamento la nostra città.

90 milioni di euro.

Era nel programma elettorale tutto questo e ricordo che una delle prime iniziative che portammo avanti fu proprio questo, di coinvolgere nella fase ancora progettuale Siciliacque e
abbiamo lavorato proprio nella direzione di tutto questo.

un lavoro legato anche al riutilizzo delle acquerefle, non voglio entrare nel merito delle singole questioni, però della governance hanno fatto parte anche tanti altri che hanno
collaborato attivamente, ricordo anche lo stesso Briuccia, ma diversi altri che hanno dato un apporto significativo all'azione dell'amministrazione, poi magari possiamo punto per
punto individuare anche l'apporto che è stato dato da ciascuno di loro nei diversi ambiti.

Devo dire che io ripeterei questa esperienza della governance, magari chiamandole in maniera diversa in termini di comunicazione, per evitare che appaia chissà quale
organizzazione a supporto o non a carico del Comune.

Come sapete nessuno di questi ha avuto un compenso se non quelli definiti direttamente come esperti.

Nella governance adesso che ci penso sono stati parte attiva anche Gianluca Binanti che è occupato delle questioni sportive.

sì sì adesso non trovo l'elenco completo ma Ignazio Tuzzolino che è stato anche importante per alcuni interventi l'avvocato Diego Maggio inizialmente fu parte attiva poi vi fu
Antonio Azzerilli, Gianfranco Rossi che ha dato un ottimo apporto per le questioni legate al piano dei trasporti e al progetto per la municipalizzata.

Devo dire che effettivamente All'inizio c'era ombra, diciamo per una ragione logistica non ha continuato perché giustamente per la sua parte aveva bisogno di alcuni funzionari che
potessero essere a sua disposizione per il lavoro da fare, però la carenza di personale non ci ha consentito di costituire una squadra che lui legittimamente richiedeva per poter
sviluppare la sua progettualità e quindi poi è uno di quelli che ha ritenuto di non dover più collaborare.

Ma questo dall'inizio.

Rossi ha dato una buona mano d'aiuto, devo dire.

Sono certo che anche Ombre avrebbe fatto bene se non avesse avuto, anche per i suoi impegni di carattere imprenditoriale, se non avesse avuto queste difficoltà di carattere
organizzativo, però sinceramente non avevo dei dirigenti da poter affiancare e sopportare per la sua azione, quindi non è stato possibile lavorare in quella direzione.

Poi per quanto riguarda invece gli accertamenti, questo è un lavoro che parte dalla Presidente dell'Amministrazione, come sapete c'è una società per la riscossione che sta facendo un
lavoro in questa direzione, mi dispiace dire che purtroppo a volte Mi pongo anche la domanda in situazione di crisi, trovarsi anche dinanzi a una società di riscossione che comunque
sta facendo, da ciò che mi dicono dalla ragioneria, un buon lavoro, però capisco che tutto questo determina anche delle ripercussioni di carattere sociale.

per famiglie che si trovano sinceramente in difficoltà.

Non so se poi ci sono chiarimenti specifici sul Palazzo Comunale.

Quando ho scritto il DUP ancora non avevamo, diciamo, del tutto sviluppato una progettualità che riguarda il Palazzo Comunale.

Voi come sapete ci andiamo al Comune, ma al Comune a volte si fa fatica, da chi viene dall'esterno, a distinguere tra il Palazzo Setteaprile e il Palazzo del Municipio, diciamo.

Noi anche noi abbiamo necessità di fare delle otticizzazioni.

Per cui, siccome quello storicamente è riconosciuto come un quartiere spagnolo, l'idea di poterlo proprio denominare quartiere spagnolo, ripeto questa è un'ipotesi, siccome si tratta di
una intitolazione, l'idea sarebbe di confrontarci chiaramente il confio comunale in prima battuta e anche con una logica di processo participato, di coinvolgimento, di consultazione
con le modalità più semplici che ci possano essere per avere delle indicazioni, si fanno in palazzo di Lupeo, in quartiere spagnolo, in Mozia, adesso non ricordo i particolari, però
queste sicuramente sono delle ipotesi.

Poi per quanto riguarda la piscina comunale...

Sapete dei problemi che ci sono stati, non voglio fare la storia, le volture iniziali, i problemi dell'attivizione per scoli 100.000 euro, se non mi ricordo male, a fronte di debiti molto più
elevati, questo errore che spero non si ripeta più della mancanza delle volture che ha determinato un notevole danno, poi la difficoltà ad accedere e ad acquisire locali a seguito del
contenzioso con la società affidataria dell'impianto sportivo e infine stiamo arrivando ai nostri giorni tutto il lavoro che è stato fatto di concerto con il Consiglio Comunale, prima con
il ricorso al credito sportivo, poi con l'investimento che c'è stato, il finanziamento che abbiamo ottenuto.

Devo dire che gli uffici sono stati tempestivi perché l'iniziativa Sportello che ci ha consentito di essere fra i primi, eravamo pronti e quindi di poter ottenere il finanziamento.

C'è stato poi un intervento successivo grazie all'onorevole Stefano Pellegrino che ha permesso di poter ottenere un ulteriore finanziamento che torna a 250.000 euro.

I lavori, ma questo non fa parte della relazione ma del futuro, per i prossimi nei prossimi duecentodici giorni finiremo la piscina e così te ne vai con una informazione in più.

Per contratto sarà affidato da qui a breve nel senso che è stata aggiudicata la procedura di gara e per contratto se non ricordo male sono 7 mesi, 210 giorni di lavori per poter avere
finalmente, dopo tanta attesa, la disponibilità della piscina comunale.

Sui corsi universitari devo dire che ho ritrovato, riscontrato, tutta la collaborazione del Consiglio comunale in un momento delicato, politicamente questo non lo possiamo negare,
dove sono state delle manovre vi invito a riflettere anche alla luce di quello che sta accadendo in questi giorni nella nostra città.

Io ho sollevato il problema legato al liceo classico, come vedete poi si è andata avanti secondo un programma che io non condivido completamente, però capisco che fa parte di
scelte di carattere politico e vi invito anche su questo a fare le vostre riflessioni.

Noi non siamo stati formalmente consultati sulla scelta che è stata fatta, voi sapete che c'è un Comitato Provinciale che deve pronunciarsi sulle proposte che vengono fatte.

eh questo programma eh diciamo di mettere assieme eh liceo classico con l'istituto psicopedagogico non era eh diciamo nel all'ordine del giorno poi è venuta fuori su scelta del del
governo regionale avranno le loro buone ragioni però dico io per quello che mi riguarda eh probabilmente la soluzione migliore rispetto al polo industriale però eh Ma non era
all'ordine del giorno questa fusione, c'era un'altra proposta, non con l'Istituto Pico Pedagogico.

Comunque tutti, tutto il comitato provinciale si è pronunciato per il no rispetto alla proposta complessiva che è stata fatta.

La proposta inizialmente era con lo scientifico e poi Diciamo che non c'erano i presupposti o la necessità, con la base del numero degli studenti e dell'escrizione, di fare
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l'accorpamento.

Secondo me, se abbiamo avuto quell'incontro, sicuramente, No, noi abbiamo avuto un incontro con l'obbeditore, abbiamo interlocuzioni con i dirigenti scolastici, l'assessore marchese
ha avuto modo di esplorare rispetto a queste ipotesi.

Devo dire, come noto, io ho fatto anche una nota pubblica sull'argomento, secondo me è un errore, però, ripeto, non è una diretta competenza se non per la parte che riguarda invece
la comunità del nostro territorio e la popolazione scolastica, però dico che Il Governo della Regione, il Consiglio Comunale, la Città e i dirigenti scolastici sono contenti di questa
soluzione.

Alla fine noi ne prendiamo atto, non lo dicevo in termini polemici chiaramente.

lo dicevo lo dico e lo ribadisco perché secondo me il liceo classico per la sua tradizione come polo culturale e la sua storia diciamo avrei preferito che avessero mantenuto con una
sua diciamo rispetto rispetto alla parte industriale non c'è dubbio rispetto al polo industriale non c'è dubbio Ma dovreste chiedervi perché fu fatto allora questo polo industriale.

Lo so, probabilmente fu un errore allora fare tutto questo, ma non serve andare indietro rispetto anche alla relazione al punto del giorno.

maggiore logica rispetto però insomma spesso e volentieri diciamo la lettura dalla postazione Non solo, ma poi diciamo non c'era una ragione per mettere in discussione l'autonomia
del liceo classico, però sono questioni che appartengono fino a un certo punto e che passano un po' da logiche diverse che abbiamo sperimentato in occasione del liceo classico.

non era indispensabile.

Da quello che mi riferiscono no.

Mantenendo la situazione attuale si poteva tranquillamente...

Era già operativo da anni, però ripeto sono valutazioni sulle quali non voglio...

Corsi universitari Sui corsi universitari invece devo dirvi che più volte ci siamo incontrati, abbiamo parlato con il rettore dell'Università di Palermo, ha fatto anche degli incontri
pubblici come sapete, ha manifestato tutta la disponibilità, hanno anche adesso raggiunto un accordo con l'Istituto Antonietta Genna Spanò Stranamente, anche qui sono le cose
strane che capitano nella nostra città, stranamente questo provvedimento dell'Istituto Antonietta e Genna Spanò è andato a finire al controllo dell'assessorato alla famiglia e quindi
alla regione siciliana.

degli addetti ai lavori e secondo quanto dicono gli addetti ai lavori questa comunicazione poteva farsi successivamente o comunque nell'ambito di un programma assolutamente non
dovuto, nel senso che una delibera di comodato d'uso adeguato supporto economico perché l'investimento deliberato già dall'università è oltre 700 mila euro di adeguamenti che
dovranno fare nei locali, diciamo che giustificava il comodato d'uso.

però per una ragione di rigore o di maggiore prudenza, non so come definirla, questa delibera o questa istanza è stata trasmessa alla Regione al punto che poi tutto questo ha fatto
perdere un po' di tempo perché è stata chiesta giustamente dalla Regione una stima dei costi, una congruità dell'intervento e quindi con adempimenti vari che adesso sembrano essere
stati definiti per cui l'Istituto Antonietta Genna Spanò ha trasmesso in questi giorni la delibera di contratto di comodato alla regione siciliana Una volta fatto questo si possono
definire gli adempimenti successivi che porteranno ai lavori di adeguamento dell'Istituto Genna Spano.

Secondo me è la soluzione ottimale rispetto all'attualità.

quello che era accaduto per l'enologia e per quello che riguarda almeno questo è l'orientamento del del rettore eh la la gastronomia c'è qualcosa di legato un po' alla città turistica eh
con questa peculiarità anche degli itinerari no gastronomici e quindi degli sbocchi lavorativi anche eh legati alla alla con la parte di posto diploma dell'alberghiero da poter fare a
Mastala con una università con una specifica identità.

Primavera 2025 noi non sapevamo tutti questi problemi legati alla regione, ai controlli, alle verifiche eccetera, però insomma non si potrà mantenere certamente quella scadenza se
non nella logica, nella speranza dell'inizio dei lavori, questo senz'altro.

infermeristica purtroppo non siamo riusciti...

Infatti i locali ci sono purtroppo anche qui diciamo probabilmente non c'è stata una adeguata forza contrattuale a livello politico provinciale o regionale per ottenere questo ulteriore
risultato.

Devo dire che c'è stato, lo riconosco per il costo tecnologia perché abbiamo per un periodo avevamo proprio compromesso la permanenza qui e poi attraverso quell'azione comune
che è stata fatta si è riusciti ad avere questo impegno per riportarlo qui assieme a noi.

C'è un impegno economico dell'università per fare gli adeguamenti di Palazzo Gennafano.

Non so se ho qualche documento, caso mai ve lo faccia vedere e notare da poterla acquisire quella di infermeristica era una cosa da potere i locali erano pronti e si poteva
tranquillamente quello si può anche ottenere senza rimanendoci nel consorzio, il problema è avere l'università disponibile a venire un patto politico direi che sarebbe molto comodo
dire a noi del Verberis di andare per l'organico"

Sul punto, prende la parola Sindaco on. Massimo Grillo che dichiara:

"e per l'eroe Sul bilancio partecipativo devo dire che effettivamente questa è stata una criticità, nel senso che avevamo avviato le procedure ma non siamo riusciti a completarle e a
utilizzare queste somme che purtroppo sono tornate indietro.

Questo è il dato oggettivo che va riconosciuto.

l'ho detto"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"alle 12 e mezza avevo gli ultimi due punti c'era mi pare che Flavio aveva chiesto informazioni sul termine al porto c'era una parte ovviamente dove si parlava dell'allocazione del
nuovo terminal porto e si parla di completamento e poi la bretella mi pare l'aveva chiesto Mario via Cheroli e la bretella che univa la Mazzara e il finanziamento se c'erano E ci
fermiamo lì.

C'era scritto nella relazione il finanziamento sui finanziamenti intercettati e portati avanti.

Siccome a noi risulta che questo finanziamento ormai è stato dinottato...

Ma c'era scritto che l'avevamo ottenuto, no? No, c'era scritto che si sarebbe portato avanti questo tipo di finanziamento perché la bretella si riteneva fosse una cosa importante."

Interviene quindi Sindaco on. Massimo Grillo:
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"Allora, per quanto riguarda il cosiddetto welcome del posto di Marstalla, abbiamo...

abbiamo...

non lo so, non entro nel merito, non mi fendo di esprimere e comunque quello dell'imbarcadero storico funziona.

Invece lì so che si sta lavorando per le questioni legate agli allacciamenti per poterlo rendere agibile per tutte le utenze necessarie, idrica e retefognaria.

Sì."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Lo dico al microfono perché se no la risposta è considerata.

Quindi dici che l'allocazione del terminal non doveva essere effettuata perché non in linea col piano regolatore e quindi di conseguenza anche l'ultima azione del terminal stesso con
gli allacci è impossibile."

A questo punto, interviene Sindaco on. Massimo Grillo:

"Ma questo è un aspetto che formalmente, ufficialmente non mi risulta.

So che si è provveduto, quindi immagino che sia tutto regolare, ma alla luce delle considerazioni che stanno facendo chiaramente verificherò meglio.

Non so soltanto che si siano attivati per questi allacciamenti e per poterlo eh aprire a breve dopo aver fatto questi questi lavori quindi non mi avventuro a fare altre considerazioni
perché eh? Beh certamente un'informazione turistica, una biglietteria, uno un Esatto, sono un fattuoso fan.

verificheremo e valuteremo la funzionalità.

Invece avete sollevato un argomento delicato che però meriterebbe un approfondimento.

Di recente c'è stato un incontro con l'assessora Rico e il capo del Genio Civile, perché come sapete anche qui era accaduto qualcosa di strano, fra le tante stranezze cui siamo abituati
a massala, che dopo quel determinato intervento del Presidente Musumeci di stantiare una somma di un milione di euro che assolutamente no, che ha permesso di avviare le
procedure per la progettazione del porto pubblico per 60 milioni di euro La stranezza, ciò che è accaduto, è che purtroppo queste somme erano andate disperse, nel senso che devo
dire che c'è stato un ottimo lavoro del capo di Genocivile che è riuscito a recuperarle, finalmente è stato sottoscritto il contratto con questa associazione di progettisti e di rilievo
nazionale, mi dicono molto accreditati, con i quali ci siamo incontrati nei giorni scorsi e adesso, a proposito di quello che giustamente dicevi, si comincerà questa procedura anche di
consultazione, di processo partecipativo per capire non solo sulle questioni legate al porto e all'accesso al porto, ma anche per l'accesso nella zona portuale, la parte della mobilità, gli
aspetti viari, diciamo, saremo in grado di poter fare al più presto una consultazione che ci permetterà di modificare al meglio la progettazione secondo le esigenze legate anche alla
nostra pianificazione.

il regolatore vigente è quello approvato col contatto di programma della Mir è quello il vigente però Il progetto sarà fatto su quello, però ci sono aspetti che riguardano la nostra
pianificazione, la parte della rete viaria, la parte dell'accesso al porto, alla luce anche di tutti i programmi di rigenerazione, che ci consentiranno di poter dire la nostra sull'argomento,
su come deve essere configurato la struttura del porto anche da questo punto di vista.

L'argomento è delicato perché comunque si è sollevata in questi giorni una questione legata proprio al piano regolatore portuale che è in vigore e che è una situazione di conflittualità
rispetto ai programmi che erano stati fatti con la Mir."

Interviene quindi Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"pragmatico su questa su questa questione sì effettivamente è una situazione che sappiamo tutti dunque le concessioni esistenti sono in assoluto contrasto con quello che è il piano
regolatore oggi in atto vigente del porto ma le chiedo e chiedo a tutti voi lo chiedo a tutti secondo voi è più logico un piano regolatore che l'attuale o rivedere il piano regolatore e
riportarlo la vecchia storia, lasciare la parte di portistica dove è la parte marinara al centro della città o avere la parte di portistica all'interno della città e la parte cantieristica e
mercantile e marinara dove c'è oggi il porto turistico, è una cosa chiara che vorrei capire.

Quale verso l'orientamento si va? Perché le cose non possono poi coesistere.

Non è che noi possiamo fare all'interno dell'area diportistica, possiamo inserire la parte marinara e canteristica e viceversa.

Penso che ognuno di noi si apra un'aspettiva completamente diversa e consistente, qualora si dovesse perseguire per la strada di avere la diportistica.

Dunque, immaginate uno yacht di 60 metri parcheggiato, ormeggiato magari.

Non terminerò, ho sbagliato.

ormeggiato a Piazza Prometeo Lombardo rispetto ad avere altro oppure una barca messa lì abbandonata da decenni per esempio in stato di abbandono che è anche decorosa.

Dunque sindaco vorrei capire la sua idea di futuro e di sviluppo della città visto che parliamo di questo con"

A questo punto, interviene Sindaco on. Massimo Grillo:

"il rapporto ripresa con il mare.

Qual è? Il piano regolatore portuale vigente è quello che sapete è nato dopo la sottoscrizione al contatto di programma con la Mirre.

io ritengo che oggi abbiamo una grandissima opportunità che è quello di fare di realizzare il porto perché per contratto credo in 5‐6 mesi devono completare il progetto per quello
che mi riguarda OVE sostenibile iniziativa, sarei dell'avviso di procedere con l'attuale progettazione e l'attuale, diciamo, pianificazione legata al porto.

perché modifiche comporterebbero di poterci ritrovare fra i 50 anni, non so.

Oggi ci sono le risorse per poterlo realizzare il portofermo, restando che alcune modifiche andrebbero fatte.

Io, per esempio, tra i tanti accordi che vienono nell'ambito del contratto di programma C'era l'impegno da parte del privato di sostenere le spese del trasferimento degli operatori del
porto da una parte all'altra.

Infatti, ora tutto questo chiaramente però, considerato che i privati probabilmente non saranno nelle condizioni di sostenere queste spese, è un interrogativo che bisogna porsi, perché
è una questione molto delicata.
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però siccome sono questioni che riguardano l'ambito privato io credo che la politica è giusto che si ponga l'interrogativo ma io guardando all'interesse pubblico dico per quanto
possibile bisogna conciliare gli interessi del privato con quelli del pubblico ma il pubblico deve necessariamente andare avanti approvando facendo presto nell'aggevolare
l'approvazione del progetto e intercettare il finanziamento perché altrimenti rischiamo di ritrovarci quando questo benedetto porti.

Su questo siamo d'accordo consigliere Coppola.

Diciamo che mi devo preoccupare, mi devo preoccupare che non ho, se per una volta siamo d'accordo mi devo preoccupare,"

Alle ore 12:37, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"no? Presidente diamo atto avverbale che alle ore"

Interviene quindi Sindaco on. Massimo Grillo:

"12.38 è uscito il consigliere Massimo Fernandez.

A fine mandato farò un libro Presidente"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"e un capitolo lo dedicherò al Porto.

Allora ringraziamo della presenza il sindaco e dico per le altre parti ci riaggiorniamo Casualmente non hai il piacere? Eventualmente non hai il piacere? Va bene.

Ora vediamo di individuare una data.

Allora lo ringraziamo nuovamente per l'intervento, abbiamo visto una parte dei punti.

ci doveva lasciare alle dodici e mezza e ci ha lasciato alle dodici e quaranta.

Detto ciò noi abbiamo convocata sempre per il punto eh sulla eh sulla modifica dello statuto e sempre per eventualmente sentire il sindaco per lunedì quando siamo? Lunesi sedici e
Allora, se non avete altro da aggiungere, chiuderei la seduta odierna.

Quindi non avete nient'altro da aggiungere? Allora, Segretario, ci vediamo lunedì alle ore 9 e chiudiamo la seduta alle ore 12 e 42.

Grazie."

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:41, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 12:41.
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